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�Ìåòîäè÷åñêèå óêàçàíèÿ

ïî ïðèìåíåíèþ äåçèíôèöèðóþùåãî ñðåäñòâà «Ñîêðåíà»

ôèðìû «Áîäå Õåìè ÃìáÕ è Êî.», Ãåðìàíèÿ



Ðàçðàáîòàíû Íàó÷íî-èññëåäîâàòåëüñêèì èíñòèòóòîì äåçèíôåêòîëîãèè Ìèíèñòåðñòâà Çäðàâîîõðàíåíèÿ Ðîññèéñêîé Ôåäåðàöèè. 

Àâòîðû: Áåëîâà À.Ñ., Öâèðîâà È.Ì., Ïàíòåëååâà Ë Ã., Çàåâà Ã.Í.

Ôèçèêî-õèìè÷åñêèå ìåòîäû êîíòðîëÿ êà÷åñòâà ñðåäñòâà ïðåäñòàâëåíû ôèðìîé-ïðîèçâîäèòåëåì «Áîäå Õåìè ÃìáÕ è Êî.», Ãåðìàíèÿ. 

Ïðåäíàçíà÷åíû äëÿ ìåäèöèíñêîãî ïåðñîíàëà ëå÷åáíî-ïðîôèëàêòè÷åñêèõ ó÷ðåæäåíèé, ðàáîòíèêîâ äåçèíôåêöèîííûõ ñòàíöèé, öåíòðîâ ãîñóäàðñòâåííîãî ñàíèòàðíî-ýïèäåìèîëîãè÷åñêîãî íàäçîðà, ðàáîòíèêîâ êîììóíàëüíûõ ñëóæá è äðóãèõ ó÷ðåæäåíèé, èìåþùèõ ïðàâî çàíèìàòüñÿ äåçèíôåêöèîííîé äåÿòåëüíîñòüþ.





1. Îáùèå ñâåäåíèÿ



1.1. Ñðåäñòâî «Ñîêðåíà» ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé ïðîçðà÷íóþ áåñöâåòíóþ æèäêîñòü, õîðîøî ñìåøèâàþùóþñÿ ñ âîäîé, áåç çàïàõà. Â êà÷åñòâå äåéñòâóþùåãî âåùåñòâà ñîäåðæèò äèäåöèëäèìåòèëàììîíèé õëîðèäà (×ÀÑ) – 7%.

Âûïóñêàåòñÿ â ïîëèýòèëåíîâûõ ïàêåòàõ 40 ìë, êàíèñòðàõ åìêîñòüþ ïî 2, 5, 25 ë, êîíòåéíåðàõ åìêîñòüþ ïî 200 è 500 ë. Ñðîê ãîäíîñòè ñðåäñòâà 3 ãîäà â íåâñêðûòîé óïàêîâêå ïðîèçâîäèòåëÿ.

1.2. Ñðåäñòâî îáëàäàåò áàêòåðèöèäíûì (êðîìå òóáåðêóëîöèäíîãî), ôóíãèöèäíûì ( îòíîøåíèè ãðèáîâ ðîäà Êàíäèäà) è âèðóëèöèäíûì (âèðóñ ãåïàòèòà Â, ÂÈ×) äåéñòâèåì, à òàêæå ìîþùèìè ñâîéñòâàìè.

1.3. Ïî ïàðàìåòðàì îñòðîé òîêñè÷íîñòè ïðè ââåäåíèè â æåëóäîê îòíîñèòñÿ ê 3 êëàññó óìåðåííî îïàñíûõ âåùåñòâ, à ïðè íàíåñåíèè íà êîæó – ê 4 êëàññó ìàëîîïàñíûõ âåùåñòâ ñîãëàñíî ÃÎÑÒ 12.1.007-76. Ñðåäñòâî îáëàäàåò ìàëîé èíãàëÿöèîííîé îïàñíîñòüþ (4 êëàññ ïî ñòåïåíè ëåòó÷åñòè). Îêàçûâàåò óìåðåííîå ìåñòíî-ðàçäðàæàþùåå äåéñòâèå íà êîæó è ñëèçèñòûå îáîëî÷êè ãëàç â âèäå êîíöåíòðàòà è ñëàáîå - â âèäå ðàáî÷èõ ðàñòâîðîâ. Ñåíñèáèëèçèðóþùèå ñâîéñòâà â ðåêîìåíäîâàííûõ ðåæèìàõ ïðèìåíåíèÿ íå âûÿâëåíû.

1.4. Ñðåäñòâî ïðåäíàçíà÷åíî äëÿ äåçèíôåêöèè ïîâåðõíîñòåé â ïîìåùåíèÿõ, ñàíèòàðíî-òåõíè÷åñêîãî îáîðóäîâàíèÿ, ïðåäìåòîâ îáñòàíîâêè ïðè èíôåêöèÿõ áàêòåðèàëüíîé (êðîìå òóáåðêóëåçà), âèðóñíîé (ÂÈ×-èíôåêöèÿ, ãåïàòèò Â) è ãðèáêîâîé (êàíäèäîçû) ýòèîëîãèè â ëå÷åáíî-ïðîôèëàêòè÷åñêèõ ó÷ðåæäåíèÿõ, íà îáúåêòàõ êîììóíàëüíîé ñëóæáû (ãîñòèíèöû, îáùåæèòèÿ è äð.), ïðåäïðèÿòèÿõ îáùåñòâåííîãî ïèòàíèÿ è äåòñêèõ ó÷ðåæäåíèÿõ.



2. Ïðèãîòîâëåíèå ðàáî÷èõ ðàñòâîðîâ



2.1. Ðàáî÷èå ðàñòâîðû ãîòîâÿò ïóòåì ðàñòâîðåíèÿ ñðåäñòâà â ïèòüåâîé âîäå â ñòåêëÿííîé, ïëàñòìàññîâîé èëè ýìàëèðîâàííîé ïîñóäå (áåç ïîâðåæäåíèÿ ýìàëè) èñõîäÿ èç ðàñ÷åòà, ïðåäñòàâëåííîãî â òàáëèöå 1. 



�Òàáëèöà 1.

Ïðèãîòîâëåíèå ðàáî÷èõ ðàñòâîðîâ äåçèíôèöèðóþùåãî ñðåäñòâà «Ñîêðåíà»



Êîíöåíòðàöèÿ ðàáî÷åãî ðàñòâîðà, %�Êîëè÷åñòâî êîìïîíåíòîâ, íåîáõîäèìîå äëÿ ïðèãîòîâëåíèÿ 1 ë ðàñòâîðà, ìë��ïî ïðåïàðàòó�ïî ÄÂ (×ÀÑ)�ñðåäñòâî�âîäà��1,0�0,143�10,0�990,0��2,5�0,357�25,0�975,0��

3. Ïðèìåíåíèå ñðåäñòâà



3.1. Ðàñòâîðû ñðåäñòâà èñïîëüçóþò äëÿ äåçèíôåêöèè è î÷èñòêè ïîâåðõíîñòåé â ïîìåùåíèÿõ (ïîë, ñòåíû, àïïàðàòóðà è äð.), ïðåäìåòîâ îáñòàíîâêè, ðàçëè÷íîé àïïàðàòóðû, ñàíèòàðíî-òåõíè÷åñêîãî îáîðóäîâàíèÿ (âàííû, ðàêîâèíû, óíèòàçû è ò.ï.) â ñîîòâåòñòâèè ñ ðåæèìàìè, óêàçàííûìè â òàáëèöå 2.



Òàáëèöà 2.

Ðåæèìû äåçèíôåêöèè ïîâåðõíîñòåé è ñàíèòàðíî-òåõíè÷åñêîãî îáîðóäîâàíèÿ

ðàñòâîðàìè äåçèíôèöèðóþùåãî ñðåäñòâà «Ñîêðåíà»



Âèä èíôåêöèè�Êîíöåíòðàöèÿ�Âðåìÿ îáåççàðàæèâàíèÿ, ìèí�Ñïîñîá���ðàñòâîðà (ïî ïðåïàðàòó), %�Ïîâåðõíîñòåé â ïîìåùåíèÿõ�Ñàíèòàðíî-òåõíè÷åñêîãî îáîðóäîâàíèÿ�îáåççàðàæèâàíèÿ��Áàêòåðèàëüíûå èíôåêöèè (êðîìå òóáåðêóëåçà)�1,0

2,5�60

30�60

30

�Ïðîòèðàíèå��Ãðèáêîâûå èíôåêöèè (êàíäèäîçû)�2,5�60�120�Ïðîòèðàíèå��Âèðóñíûå èíôåêöèè (âèðóñ ãåïàòèòà Â, ÂÈ×)�1,0

2,5�240

60�240

60�Ïðîòèðàíèå��

3.2. Ïîâåðõíîñòè â ïîìåùåíèÿõ ïðîòèðàþò òêàííûìè ñàëôåòêàìè, ñìî÷åííûìè â ðàñòâîðå ñðåäñòâà. Íîðìà ðàñõîäà ñðåäñòâà - 150 ìë/êâ. ì.

3.3. Ñàíèòàðíî-òåõíè÷åñêîå îáîðóäîâàíèå òùàòåëüíî î÷èùàþò ðàñòâîðîì ñðåäñòâà ñ ïîìîùüþ åðøà, ùåòêè èëè òêàííûõ ñàëôåòîê. Ïî îêîí÷àíèè äåçèíôåêöèè âàííó, ðàêîâèíó è ò. ï. ñïîëàñêèâàþò âîäîé. Íîðìà ðàñõîäà ñðåäñòâà-150 ìë/êâ. ì.



4. Ìåðû ïðåäîñòîðîæíîñòè



4.1. Âîçìîæíî ïðèìåíåíèå ñðåäñòâà â ïðèñóòñòâèè ïåðñîíàëà è ïàöèåíòîâ.

4.2. âñå ðàáîòû ñ ðàñòâîðàìè ñðåäñòâà ñëåäóåò ïðîâîäèòü â ðåçèíîâûõ ïåð÷àòêàõ.

4.3. Âî âðåìÿ ðàáîòû çàïðåùàåòñÿ ïèòü, ïðèíèìàòü ïèùó è êóðèòü.

4.4. Èçáåãàòü ïîïàäàíèÿ íà êîæó è â ãëàçà.

4.5. Õðàíèòü ñðåäñòâî îòäåëüíî îò ëåêàðñòâ, â íåäîñòóïíîì äëÿ äåòåé ìåñòå.

4.6. Íå èñïîëüçîâàòü ïî èñòå÷åíèè ñðîêà ãîäíîñòè.



5. Ìåðû ïåðâîé ïîìîùè ïðè ñëó÷àéíîì îòðàâëåíèè



5.1. Ïðè ïîïàäàíèè ñðåäñòâà íà êîæó ñìûòü åãî âîäîé ñ ìûëîì.

5.2. Ïðè ïîïàäàíèè ñðåäñòâà â ãëàçà ñëåäóåò ïðîìûòü èõ ïðîòî÷íîé âîäîé â òå÷åíèè 10-15 ìèíóò, à çàòåì çàêàïàòü 1-2 êàïëè 30% ðàñòâîðà ñóëüôàöèëà íàòðèÿ. Îáÿçàòåëüíî ñðî÷íî îáðàòèòüñÿ ê âðà÷ó!

5.3. Ïðè ñëó÷àéíîì ïðîãëàòûâàíèè ñðåäñòâà ïðîìûòü æåëóäîê âîäîé êîìíàòíîé òåìïåðàòóðû, à çàòåì ïðèíÿòü 1-2 ñòàêàíà âîäû ñ äîáàâëåíèåì 10-20 èçìåëü÷åííûõ òàáëåòîê àêòèâèðîâàííîãî óãëÿ. 

Ðâîòó íå âûçûâàòü! Ïðè íåîáõîäèìîñòè ïîêàçàòüñÿ âðà÷ó. 



6. Ôèçèêî-õèìè÷åñêèå è àíàëèòè÷åñêèå ìåòîäû êîíòðîëÿ êà÷åñòâà



6.1. Ñïåöèôèêàöèÿ .

Ñîãëàñíî ñïåöèôèêàöèè êîíòðîëèðóþòñÿ ïîêàçàòåëè êà÷åñòâà, óêàçàííûå â òàáëèöå 3:

Ïîêàçàòåëè êà÷åñòâà äåçèíôèöèðóþùåãî ñðåäñòâà «Ñîêðåíà»

Òàáëèöà 3

Íàèìåíîâàíèå ïîêàçàòåëÿ�Íîðìû��Âíåøíèé âèä�Ïðîçðà÷íàÿ áåñöâåòíàÿ æèäêîñòü��Ïëîòíîñòü ïðè 20(Ñ, ã/ñì3�0,991 – 0,999��Ïîêàçàòåëü ïðåëîìëåíèÿ ïðè 20(Ñ�1,358 – 1,364��Ìàññîâàÿ äîëÿ äèäåöèëäèìåòèëàììîíèé õëîðèäà, %�6,6 – 7,5��

6.2. Îïðåäåëåíèå âíåøíåãî âèäà.

Âíåøíèé âèä îïðåäåëÿþò âèçóàëüíî. Äëÿ ýòîãî â ïðîáèðêó èç áåñöâåòíîãî ñòåêëà ñ âíóòðåííèì äèàìåòðîì 30-32 ìì íàëèâàþò ñðåäñòâî äî ïîëîâèíû è ïðîñìàòðèâàþò â ïðîõîäÿùåì èëè îòðàæåííîì ñâåòå.

6.3. Îïðåäåëåíèå ïëîòíîñòè ïðè 20(Ñ.

Ïëîòíîñòü ïðè 20(Ñ èçìåðÿþò ñ ïîìîùüþ àðåîìåòðà ïî ÃÎÑÒ 18995.1-73 «Ïðîäóêòû õèìè÷åñêèå æèäêèå. Ìåòîäû îïðåäåëåíèÿ ïëîòíîñòè».

6.4. Îïðåäåëåíèå ïîêàçàòåëÿ ïðåëîìëåíèÿ ïðè 20(Ñ.

Ïîêàçàòåëü ïðåëîìëåíèÿ ïðè 20(Ñ îïðåäåëÿþò ðåôðàêòîìåòðè÷åñêè ñîãëàñíî Ãîñóäàðñòâåííîé Ôàðìàêîïåè ÑÑÑÐ XI èçäàíèÿ (âûïóñê 1, ñ.29).

6.5. Îïðåäåëåíèå ìàññîâîé äîëè äèäåöèëìåòèëàììîíèé õëîðèäà.

Âñå êàòèîííûå ÷åòâåðòè÷íûå àììîíèåâûå ñîåäèíåíèÿ, îáðàçóþùèå òðóäíî ðàñòâîðèìûå ñîåäèíåíèÿ ñ íàòðèÿ òåòðàôåíèëáîðàòîì, ìîãóò áûòü îïðåäåëåíû êîëè÷åñòâåííî.

Èçâåñòåí ôàêò, ÷òî NIO ýëåêòðîäû ñåëåêòèâíû ïî îòíîøåíèþ ê íàòðèÿ òåòðàãèäðîáîðàòó è îëåîôèëüíûì ìîëåêóëàì. Ïîýòîìó îíè ìîãóò áûòü óñïåøíî èñïîëüçîâàíû äëÿ ïîòåíöèîìåòðè÷åñêîé èíäèêàöèè òèòðîâàíèÿ â âîäíûõ ðàñòâîðàõ, â êîòîðûõ íàòðèÿ òåòðàôåíèëáîðàò èñïîëüçóåòñÿ êàê òèòðóþùèé àãåíò. Íà äèñïëåå òèòðàòîðà ðåçóëüòàòû òèòðîâàíèÿ îïèñûâàþòñÿ èäåàëüíîé S-îáðàçíîé êðèâîé.



6.5.1. Ñðåäñòâà èçìåðåíèÿ, îáîðóäîâàíèå.

- Àïïàðàòóðà «Òèòðîíî DSM 716» ñ ïðèíòåðîì ôèðìû «Ìåòðîì»;

- Äîçàòîð «Äîçèìàò 665» è Òèòðîâàëüíûé ñòåíä 727 ñ ïðîïåëëåðíîé ìåøàëêîé è ïîðøíåâîé áþðåòêîé 20 ìë 6.3013.223 ôèðìû «Ìåòðîì»

- NIO ýëåêòðîä 6.0507.010 ôèðìû «Ìåòðîì»;

- Àg/AgC1 èçìåðèòåëüíûé ýëåêòðîä 6.0726.100 (âíåøíèé ýëåêòðîëèò ñ(NaCl) = 3 M/ë, âíóòðåííèé ýëåêòðîëèò ñ(ÊÑl) = 3 Ì/ë);

- Âåñû ëàáîðàòîðíûå îáùåãî íàçíà÷åíèÿ 2 êàëàññà ñ íàèáîëüøèì ïðåäåëîì âçâåøèâàíèÿ 200 ã.;

- Êîëáû ìåðíûå âìåñòèìîñòüþ 500, 1000 ñì3;

- Ïèïåòêè âìåñòèìîñòüþ 2 ñì3.

6.5.2. Ðåàêòèâû.

- Íàòðèÿ òåòðàôåíèëáîðàò ÷.ä.à. ôèðìû «Ôëèêà» àðò.72020;

- Áóôåðíûé ðàñòâîð ðÍ 10,0 ôèðìû «Ðåäåë äå Õàåí» 335491;

- Ïîëèâèíèëîâûé ñïèðò ôèðìû «Ìåðê» 14266;

- Óêñóñíàÿ êèñëîòà êîíöåíòðèðîâàííàÿ, ÷.ä.à. ôèðìû «Ðåäåë äå Õàåí» 3320;

- Òèòðàíò: Íàòðèÿ òåòðàôåíèëáîðàò ñ(NaÂÐÍ4) = 0,01 Ì/ë ñ 10 ã/ë ïîëèâèíèëîâîãî ñïèðòà.

6.5.3. Ðàñòâîðû

Ïðèãîòîâëåíèå ðàñòâîðà òèòðàíòà:

3,4223 ã íàòðèÿ òåòðàôåíèëáîðàòà âçâåøèâàþò â ñòåêëÿííîì ñòàêàíå ñ àíàëèòè÷åñêîé òî÷íîñòüþ è ðàñòâîðÿþò â 300 ìë äèñòèëëèðîâàííîé âîäû. 10 ã ïîëèâèíèëîâîãî ñïèðòà òàêæå ðàñòâîðÿþò â 300 ìë äèñòèëëèðîâàííîé âîäû â äðóãîì ñòàêàíå ïðè íàãðåâàíèè. Ïîëèâèíèëîâûé ñïèðò äîëæåí áûòü äîáàâëåí âîäîé ìàëûìè ïîðöèÿìè ñ ïåðåìåøèâàíèåì âî èçáåæàíèå êîìêîâàíèÿ. Ïîñëå îõëàæäåíèÿ îáà ðàñòâîðà ñìåøèâàþò â ìåðíîé êîëáå íà 1000 ìë ñ äèñòèëëèðîâàííîé âîäîé, äîáàâëÿþò 10 ìë áóôåðíîãî ðàñòâîðà è äîáàâëÿþò äèñòèëëèðîâàííîé âîäîé äî ìåòêè.

Ïðèìå÷àíèå: Êîëëîèäíûé ðàñòâîð ïîëèâèíèëîâîãî ñïèðòà äîëæåí áûòü îõëàæäåí äî êîìíàòíîé òåìïåðàòóðû ïåðåä äîáàâëåíèåì íàòðèÿ òåòðàôåíèëáîðàòà, â ïðîòèâíîì ñëó÷àå òèòðîâàíèå ñòàíîâèòñÿ íåâîçìîæíûì. Òèòðàíò ñòàáèëåí ïðèìåðíî 4 íåäåëè (óñòàíàâëèâàéòå òèòð!).

6.5.4. Óñòàíîâêà òèòðà òèòðóþùåãî àãåíòà ( ñì. òàêæå èíñòðóêöèþ ïî êàëèáðîâêå àïïàðàòóðû ÊÀÎ11).

Óñòàíîâêó ïðîâîäÿò ñ ðàñòâîðîì 0,004 Ì ãèàìèíà 1622. 25 ìë ýòîãî ðàñòâîðà ïîìåùàþò â ñòåêëÿííûé ñòàêàí «Äîçèìàòà», äîáàâëÿþò 100 ìë äåìèíèðàëèçîâàííîé âîäû è ïåðåä òèòðîâàíèåì 2 êàïëè êîíöåíòðèðîâàííîé óêñóñíîé êèñëîòû.

Òèòðàíò: 0,01 Ì ðàñòâîð íàòðèÿ òåòðàôåíèëáîðàòà, Òèòðóþò ïî ìåòîäó DET U 606-6 (â èíñòðóêöèè äëÿ èñïîëüçîâàíèÿ àïïàðàòóðû «Òèðòèíî DSM 716» ôèðìû «Ìåòðîì»).

6.5.5. Âû÷èñëåíèå òèòðà.

Â êàæäîì ñëó÷àå îïðåäåëåíèå ïðîâîäÿò ÷åòûðå ðàçà.

Òèòð = ÑÎ1 / (ÅÐ1 õ ÑÎ2 õ ÑÎ3);

ÅÐ1 = ðàñõîä òèòðóþùåãî àãåíòà, ìë.;

ÑÎ1 = 44,818 ìàññà ãèàìèíà (â 25,000 ìë 0,004 Ì ðàñòâîðà), ìã.;

ÑÎ2 = 0,01 (òåîðåòè÷åñêàÿ êîíöåíòðàöèÿ òèòðóþùåãî àãåíòà);

ÑÎ3 = 448,18 Ì (ãèàìèí 1622), ã/Ì.

6.5.6. Âûïîëíåíèå àíàëèçà.

0,49 – 0,51 ã ñðåäñòâà âçâåøèâàþò â ñòåêëÿííîì ñòàêàíå è äîáàâëÿþò 100 ìë äåìèíåðàëèçîâàííîé âîäû. Ïåðåä òèòðîâàíèåì ðàñòâîðà ïðîáû äîáàâëÿþò 2 êàïëè óêñóñíîé êèñëîòû. Ââîäÿò â òèòðîïðîöåññîð ìåòîä òèòðîâàíèÿ è ðàñ÷åòíûå êîíñòàíòû:

Ìåòîä 606-5;

VÐ = 129;

ÑÎ2 = 361,5.

Òèòðàíò: 0,01 Ì ðàñòâîð íàòðèÿ òåòðàôåíèëáîðàòà.

Òèòðîâàíèå ïðîâîäÿò ïðè íåáîëüøîì ïåðåìåøèâàíèè ðàñòâîðà ïðîïåëëåðíîé ìåøàëêîé. Â ïðîöåññå òèòðîâàíèÿ îáðàçóåòñÿ îñàäîê ÷åòâåðòè÷íûõ áîëøåé èëè ìåíüøåé ñòåïåíè âÿçêîñòè, ïîýòîìó ýëåêòðîäû äîëæíû áûòü î÷èùåíû ïîñëå êàæäîãî òèòðîâàíèÿ.

6.5.7. Îáðàáîòêà ðåçóëüòàòîâ.

Òèòðîïðîöåññîð ïðîâîäèò àâòîìàòè÷åñêóþ îáðàáîòêó ïîñëå äîñòèæåíèÿ êîíöà òèòðîâàíèÿ. Âû÷èñëåíèå ìàññîâîé äîëè äèäåöèëäèìåëèëàììîíèé õëîðèäà (Õ, %) ïðîèçâîäèòñÿ ïî ôîðìóëå:



       V • 0,01 • Ìr • 100

Õ = ——————————

       Å • 1000



ãäå:

V – îáúåì èçðàñõîäîâàííîé íà òèòðîâàíèå 0,1 Ì/ë ÍÑlÎ4, ìë.;

Ìr – îòíîñèòåëüíàÿ ìîëåêóëÿðíàÿ ìàññà;

Å – ìàññà îáðàçöà, ã.



Ïðèìå÷àíèå: Ðåçóëüòàòû òèòðîâàíèÿ äèäåöèëìåòèëàììîíèé õëîðèäà â 2-õ êîíå÷íûõ òî÷êàõ îòíîñÿòñÿ ê ðàçëè÷íûì ïðîïîðöèÿì ÷åòâåðòè÷íûõ (RS 1 b RS 2). Ñóììà äâóõ ðåçóëüòàòîâ äàåò ñóììàðíîå ñîäåðæàíèå (RS 3).
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